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Un'equazione di I grado completa si presenta nella forma:

ax’ +bhx+ec=0

Si risolve applicando la seguente formula (di cui si omette la dimostrazione):

X =

—b+-/b* - dac
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Il simbolo * indica che dall'applicazione di tale formula si ottengono due risultati risolvendo prima

conil + epoiconil -

b —dac
(radicando, cio¢ valore sotto il segno
di radice)

| caso: A>0
due soluzioni reali e distinte
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risoive X, =

¢ detto DISCRIMINANTE o DELTA e si indica con la
lettera maiuscola dell'alfabeto greco A.

Il suo nome deriva dal fatto che il suo valore "discrimina",
cio¢ permette di distinguere tre casi, che danno tipi di
soluzione diversi:

in questo caso si procede col calcolo della formula e si ottengono due valori di x, quindi
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Il caso:A=0 in questo caso la parte sotto radice da 0, quindi essendo + 0 non si hanno due casi distinti
ma uno stesso valore, contato due volte, cioé¢ due soluzioni reali coincidenti (soluzione doppia)
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g5 - 9x? —fx+1=0 a=9% &=-6 c=1

_ bEE6-4.5 6E4/36-36 6X0 6
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altri essmpi i 4+2x4+1=0 [1;1] x? —2ﬁx+2 =1 [\Em@]

111 caso:A<0 in questo caso sotto radice c'¢ un numero negativo, quindi non ci sono soluzioni reali. Si
hanno due soluzioni complesse, non reali distinte, oppure si dice che I'equazione ¢ impossibile in R

g5 x24+zx4+3=10 a =1 =1 co=3

-1£./1-4.3 1R

= imp in R
2-1 2

risolve Xy, =

aliri esempi © x* —6x+10 = 0 [imp] 4z —4x+2 =10 [imp]
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